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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ       Αγιά, 30.09.2025  

ΝΟΜΟΣ ΛΑΡΙΣΑΣ       Αριθμ. πρωτ. 13286 

ΔΗΜΟΣ ΑΓΙΑΣ       Αριθμός Απόφασης 223/2025 

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 

Τμήμα Υποστήριξης Πολιτικών Οργάνων 

Διεύθυνση: Κύπρου 1, Κεντρική Πλατεία Ελευθερίας,  

                   Αγιά, 400 03 

Πληροφορίες: Ιωάννης Μπουρνάκας  

Τηλέφωνο: 2494350100-2494350131 

email: i.mpoyrnakas@0559.syzefxis.gov.gr 

 

 

Απόσπασμα από το πρακτικό της 20ης/29.09.2025 τακτικής συνεδρίασης  

της Δημοτικής Επιτροπής του Δήμου Αγιάς 

 

 

Θέμα 21ο:  Έγκριση της επικαιροποιημένης μελέτης και των τευχών δημοπράτησης του έργου: 

«Κατασκευή φράγματος Μπελμά και συνοδών έργων του στο Δήμο Αγιάς». 

 

 

Η Δημοτική Επιτροπή του Δήμου Αγιάς, συνεδρίασε δημόσια σήμερα Δευτέρα 29-09-2025 και ώρα 

19:00, μετά από την υπ’ αριθμ. πρωτ. 13140/25-09-2025 πρόσκληση του Προέδρου της, η οποία 

γνωστοποιήθηκε νόμιμα στα μέλη της στις 25-09-2025.  

 

Πριν την έναρξη της συνεδρίασης ο Πρόεδρος διαπίστωσε ότι υπάρχει η νόμιμη απαρτία, αφού σε 

σύνολο επτά ( 7 ) μελών ήταν:  

Παρόντες 

1. Γκουντάρας Αντώνης, Πρόεδρος 2. Ριζούλης Θεόδωρος, Αντιπρόεδρος 

3. Γκαρανές Αλέξανδρος, μέλος 4. Κρανιώτης Ευάγγελος, μέλος 

5. Παναγιώτου Γεώργιος, μέλος 6. Τσιώνης Αστέριος 

Απόντες 

7. Κορδίλας Δημήτριος  

 

Στη συνεδρίαση συμμετείχε ο Αθανάσιος Παπαποστόλου επικεφαλής της δημοτικής παράταξης «Λαϊκή 

Συσπείρωση Αγιάς», σε εφαρμογή της υπ’ αριθμ. 1/2024 (ΑΔΑ: 6ΖΩΘΩ6Ι-ΝΛ2) απόφασης του δημοτικού 

συμβουλίου Αγιάς. 

 

Στη συνεδρίαση παραβρέθηκε η Αθανασία Μπαρτζώκα αναπληρώτρια Προϊσταμένη της Διεύθυνσης 
Προγραμματισμού, Τεχνικών Υπηρεσιών και Πολεοδομίας. 

 

Για τα πρακτικά της συνεδρίασης φρόντισε  ο Ιωάννης Μπουρνάκας, προϊστάμενος του Τμήματος 

Υποστήριξης Πολιτικών Οργάνων.  

 

Στη συνέχεια ο Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης. 

mailto:i.mpoyrnakas@0559.syzefxis.gov.gr
https://app.diavgeia.gov.gr/decision/view/6%CE%96%CE%A9%CE%98%CE%A96%CE%99-%CE%9D%CE%9B2
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Το θέμα εισηγήθηκε ο Πρόεδρος Αντώνης Ν. Γκουντάρας, που έθεσε υπόψη της δημοτικής επιτροπής τα 

εξής: 

 

Με την με αριθμό 36/2014 (ΑΔΑ: ΩΙΒ7ΟΕΚΡ-35Ξ) απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου της ΔΕΥΑ 

Αγιάς, την με αρ. 1338/2014 (ΑΔΑ: ΩΚ5Π7ΛΡ-Ω03)  απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής της 

Περιφέρειας Θεσσαλίας και την με αρ 271/2024 (ΑΔΑ: 7Ρ667ΛΡ-ΛΤΨ) απόφαση του Περιφερειακού 

Συμβουλίου της Περιφέρειας Θεσσαλίας  εγκρίθηκε η σύναψη προγραμματικής σύμβασης μεταξύ της 

ΔΕΥΑ Αγιάς και της Περιφέρειας Θεσσαλίας για την ωρίμανση και την υλοποίηση των μελετών του έργου: 

«Κατασκευή φραγμάτων στην θέση Μπελμά και Λιβάδια Κισσάβου». 

 

Στο πλαίσιο των εν λόγω αποφάσεων ανατέθηκαν, ελέγχθηκαν και θεωρήθηκαν οι μελέτες για την 

ωρίμανση του έργου: «ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΦΡΑΓΜΑΤΟΣ ΜΠΕΛΜΑ ΚΑΙ ΣΥΝΟΔΩΝ ΕΡΓΩΝ ΤΟΥ ΣΤΟ Δ. 

ΑΓΙΑΣ» από την αρμόδια υπηρεσία τη Διεύθυνσης Τεχνικών Έργων Περιφερειακής Ενότητας Λάρισας που 

περιλαμβάνουν την Υδραυλική Μελέτη, την Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων και την Γεωτεχνική 

μελέτη του έργου. 

 

Η Ειδική Υπηρεσία Εφαρμογής Άμεσων Ενισχύσεων & Τομεακών Παρεμβάσεων Διαχείρισης του 

Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων δημοσίευσε την με αρ. πρωτ. 151222/05-06-2025 

(ΑΔΑ:Ψ7ΩΥ4653ΠΓ-ΟΝΩ) Πρόσκληση με Κωδικό Π3_73_1.1_2025, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει 

στην Παρέμβαση Π3-73-1.1 «Έργα υποδομών εγγείων βελτιώσεων», Δράση 2 «Έργα ταμίευσης και 

αρδευτικών δικτύων για νέα έργα υποδομών εγγείων βελτιώσεων» του Στρατηγικού Σχεδίου Κοινής 

Αγροτικής Πολιτικής (εφεξής ΣΣ ΚΑΠ) 2023-2027 απευθυνόμενη: 

α) στο Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων, Γενική Δ/νση Αγροτικής Ανάπτυξης, Δ/νση 

Εγγείων Βελτιώσεων και Εδαφοϋδατικών Πόρων,  

β) στο Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών, Γενική Δ/νση Υδραυλικών, Λιμενικών και Κτιριακών 

Υποδομών, Δ/νση Αντιπλημμυρικών και Εγγειοβελτιωτικών Έργων και  

γ)  τις Περιφέρειες (Αρμόδιες υπηρεσίες οι οποίες έχουν την ευθύνη σύμφωνα με την εθνική νομοθεσία 

για το σχεδιασμό και την κατάρτιση του προγράμματος των σχετικών έργων), για την υποβολή αιτήσεων 

στήριξης πράξεων χρηματοδότησης. 

 

Τα έργα που υποστηρίζονται από την παρέμβαση Π3-73-1.1 «Έργα υποδομών εγγείων βελτιώσεων» - 

Δράση 2: «Έργα ταμίευσης και αρδευτικών δικτυών για νέα έργα υποδομών εγγείων βελτιώσεων» 

περιλαμβάνουν: 

➢ Εκσυγχρονισμό υπαρχόντων δικτύων άρδευσης, καθώς και των σχετικών υποστηρικτικών τους 

υποδομών. 

➢ Ανακαίνιση και αντικατάσταση ηλεκτρομηχανολογικού εξοπλισμού. 

➢ Έργα ταμίευσης νερού και συνοδά αρδευτικά δίκτυα. 

➢ Έργα εξοικονόμησης ενέργειας στην άρδευση. 

➢ Προμήθεια και εγκατάσταση συστημάτων τηλεμετρίας και γεωργίας ακριβείας. 

➢ Χρήση ανακυκλωμένων υδάτων. 

➢ Έργα τεχνητού εμπλουτισμού υπόγειων υδάτων σε ανακαίνιση δικτύου από γεωτρήσεις. 

 

H αίτηση στήριξης με τα απαιτούμενα δικαιολογητικά υποβάλλονται αποκλειστικά ηλεκτρονικά μέσω 

του Ολοκληρωμένου Πληροφοριακού Συστήματος Κοινής Αγροτικής Πολιτικής (εφεξής ΟΠΣΚΑΠ) 

(https://cspis.opekepe.gov.gr/CRDIIS/) με ημερομηνία λήξης ηλεκτρονικής υποβολής πρότασης: 

10/10/2025 και ώρα 23:59:59. 

 

Σύμφωνα με την με αριθμό 23282/14-5-2025 (ΦΕΚ 2458/Τεύχος Β/2025) απόφαση του Γραμματέα της 

Αποκεντρωμένης Διοίκησης Θεσσαλίας - Στερεάς Ελλάδας εγκρίθηκε ο Οργανισμός Εσωτερικής 

Υπηρεσίας (Ο.Ε.Υ.) του Δήμου Αγιάς Ν. Λάρισας βάσει του οποίου ορίζονται οι αρμοδιότητες των 

υπηρεσιών και από όπου προκύπτει ότι το Τμήμα Περιβάλλοντος και Διαχείρισης Δασών της Διεύθυνσης 

Προστασίας Περιβάλλοντος, Ποιότητας Ζωής και Τοπικής Οικονομίας είναι αρμόδιο για την διαχείριση 

υπόγειων και επιφανειακών αρδευτικών υδάτων. 

 

 

https://cspis.opekepe.gov.gr/CRDIIS/


Σελίδα 3 από 6 

Στο πλαίσιο αυτό, παραδόθηκε στο Δήμο Αγιάς το σύνολο των μελετών της πράξης: «ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ 

ΦΡΑΓΜΑΤΟΣ ΜΠΕΛΜΑ ΚΑΙ ΣΥΝΟΔΩΝ ΕΡΓΩΝ ΤΟΥ ΣΤΟ Δ. ΑΓΙΑΣ» που περιλαμβάνει το υποέργο 

«Κατασκευή Φράγματος Μπελά στο Δήμο Αγιάς» και το υποέργο «Κατασκευή του αρδευτικού 

δικτύου φράγματος Μπελμά στο Δήμο Αγιάς» όπου το Τμήμα Τεχνικών Υπηρεσιών της Διεύθυνσης 

Προγραμματισμού, Τεχνικών Υπηρεσιών και Πολεοδομίας σε συνεργασία με το αντίστοιχο Τμήμα 

Περιβάλλοντος και Διαχείρισης Δασών της Διεύθυνσης Προστασίας Περιβάλλοντος, Ποιότητας Ζωής και 

Τοπικής Οικονομίας προέβη: 

α) στην επικαιροποίηση των Τευχών Δημοπράτησης (οριστική μελέτη με αρ. 80α/2025) του 

υποέργου: «ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΦΡΑΓΜΑΤΟΣ ΜΠΕΛΜΑ ΣΤΟ Δ. ΑΓΙΑΣ» που περιλαμβάνουν το 

Τιμολόγιο Δημοπράτησης, τον Προϋπολογισμό, την Συγγραφή Υποχρεώσεων και Σχέδιο Διακήρυξης 

ενώ συνοδεύουν και αποτελούν συνημμένο απόσπασμα της παρούσας μελέτης η Υδρολογική μελέτη, ο 

Σχεδιασμός όλων των έργων, η Υδραυλική μελέτη, οι Τεχνικές λεπτομέρειες, οι Αναλυτικές 

προμετρήσεις, η Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων και η Γεωτεχνική μελέτη όπως αυτά 

παραδόθηκαν θεωρημένα από την Διεύθυνση Τεχνικών έργων της ΠΕ Λάρισας.  

β) στην επικαιροποίηση των Τευχών Δημοπράτησης (οριστική μελέτη με αρ. 80β/2025) του 

υποέργου: «ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΑΡΔΕΥΤΙΚΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ ΦΡΑΓΜΑΤΟΣ ΜΠΕΛΜΑ ΣΤΟ Δ. ΑΓΙΑΣ» που 

περιλαμβάνουν το Τιμολόγιο Δημοπράτησης, τον Προϋπολογισμό, την Συγγραφή Υποχρεώσεων και 

Σχέδιο Διακήρυξης ενώ συνοδεύουν και αποτελούν συνημμένο απόσπασμα της παρούσας μελέτης η 

Υδραυλική μελέτη, οι Τεχνικές λεπτομέρειες, οι Αναλυτικές προμετρήσεις, όπως αυτά παραδόθηκαν 

θεωρημένα από την Διεύθυνση Τεχνικών έργων της ΠΕ Λάρισας.  

γ) στην εκπόνηση της με αρ 80γ/2025 του υποέργου: Μελέτη Δαπάνες ΟΚΩ Φράγματος Μπελμά και 

της με αρ 80δ/2025 του υποέργου: Μελέτη Δαπανών Απαλλοτριώσεων Φράγματος Μπελμά του 

Τμήματος Τεχνικών Υπηρεσιών της Διεύθυνσης Προγραμματισμού, Τεχνικών Υπηρεσιών και 

Πολεοδομίας του Δήμου Αγιάς. 

δ) στην εκπόνηση της με αρ. 81/2025 Γεωργοοικονομοτεχνικής μελέτης,  της με αρ. 82/2025 Μελέτη 

οικονομικής σκοπιμότητας (ΜΟΣ) και της με αρ 83/2025 Μελέτη δυνητικής εξοικονόμησης ύδατος 

του έργου: «ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΦΡΑΓΜΑΤΟΣ ΜΠΕΛΜΑ ΚΑΙ ΣΥΝΟΔΩΝ ΕΡΓΩΝ ΤΟΥ ΣΤΟ Δ. ΑΓΙΑΣ» 

του Δήμου Αγιάς. 

 

Αντικείμενο της πράξης είναι η «ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΦΡΑΓΜΑΤΟΣ ΜΠΕΛΜΑ ΚΑΙ ΣΥΝΟΔΩΝ ΕΡΓΩΝ 

ΤΟΥ ΣΤΟ Δ. ΑΓΙΑΣ» Νομού Λάρισας στο όρος Όσσα προϋπολογισμού 46.580.400,00 Ευρώ με το ΦΠΑ 

και περιλαμβάνει τα παρακάτω Υποέργα: 

➢ Υποέργο 1: «Κατασκευή Φράγματος Μπελά στο Δήμο Αγιάς» προϋπολογισμού 24.500.000,00 

Ευρώ με το ΦΠΑ. 

➢ Υποέργο 2: «Κατασκευή του αρδευτικού δικτύου φράγματος Μπελμά στο Δήμο Αγιάς» 

προϋπολογισμού 21.000.000,00 Ευρώ με το ΦΠΑ. 

➢ Υποέργο 3: «Δαπάνες Οργανισμών Κοινής Ωφέλειας» προϋπολογισμού 880.400,00 με ΦΠΑ 

➢ Υποέργο 4: «Απαλλοτριώσεις ιδιωτικών εκτάσεων» προϋπολογισμού 200.000,00 Ευρώ. 

Σκοπός του έργου είναι η δημιουργία ταμιευτήρα συγκράτησης νερού, το οποίο θα χρησιμοποιείται 

για τις ανάγκες άρδευσης, μέσω δικτύου μεταφοράς δια βαρύτητας προς τις θέσεις ζήτησης κατάντη του 

φράγματος. Η πραγματοποίηση του προτεινόμενου έργου στον ορεινό όγκο της Όσσας δεν αντιμετωπίζει 

μεμονωμένα και περιστασιακά τη διαχείριση των υδατικών πόρων της περιοχής, αλλά κάτω από έναν 

ολοκληρωμένο πολυεπίπεδο σχεδιασμό με διεπιστημονική προσέγγιση, που έχει ως στόχους: (α) τον 

εντοπισμό των πλέον κατάλληλων θέσεων για την κατασκευή χαμηλών φραγμάτων, και (β) την εξασφάλιση 

της βιωσιμότητας και ανάπτυξης της περιοχής. 

 

Κύριος στόχος του έργου είναι η προστασία και ενίσχυση του υδροφόρου ορίζοντα από ανεξέλεγκτες 

γεωτρήσεις που χρησιμοποιούνται για την προσωρινή κάλυψη των αρδευτικών αναγκών, θα δοθεί η 

δυνατότητα οικονομικής και γεωργικής ανάπτυξης στην περιοχή, με την ενίσχυση των μεθόδων 

καλλιέργειας, ενώ θα πληρούνται οι όροι διαχείρισης υδατικών πόρων και προστασίας του περιβάλλοντος, 

όπως αυτοί ορίζονται από το υφιστάμενο κοινοτικό και εθνικό δίκαιο. 

 

Το έργο θα βοηθήσει σημαντικά και θα αναβαθμίσει την ικανότητα άρδευσης, ενώ θα βελτιώσει 

σημαντικά και θα αποκαταστήσει την αειφορία των υποβαθμισμένων περιοχών του Δήμου Αγιάς. Τέλος, 

ενισχύεται και αναβαθμίζεται το φυσικό περιβάλλον με ελεγχόμενη υδρολογική ενίσχυση και κατά τη ξηρά 
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περίοδο, ενώ ο εμπλουτισμός των υπόγειων υδάτων, θα ενισχύσει την προοπτική σταθερής παροχής των 

κατάντη σημαντικών πηγών του δήμου και την αύξηση του τουρισμού στην ορεινή περιοχή της Όσσας. 

 

Αναλυτικότερα το φυσικό αντικείμενο της πράξης περιλαμβάνει: 

• Την κατασκευή του σώματος του φράγματος συγκράτησης νερού. Πρόκειται για 

αξονοσυμμετρικό φράγμα σκληρού επιχώματος μέγιστου ύψους 37.94 m στην θέση του 

υπερχειλιστή. 

• Την κατασκευή της πλίνθου κατά μήκος του ανάντι πόδα του φράγματος. 

• Την κατασκευή της στεγάνωσης της ανάντι επιφάνειας με γεωμεμβράνες. 

• Την διαμόρφωση της στέψης του φράγματος με με εκατέρωθεν πεζοδρόμια, θωράκιο στην 

ανάντι οριογραμμή και κικλίδωμα στην κατάντι. 

• Την κατασκευή υπερχειλιστή για τις πλημμυρικές ροές. Πρόκειται για μετωπικού τύπου 

βαθμιδωτού υπερχειλιστή που περιλαμβάνει την διάταξη υπερχείλισης, τις βαθμίδες πτώσης, 

την λεκάνη καταστροφής ενέργειας και διώρυγα φυγής προς την κατάντη φυσική κοίτη του 

ρέματος επενδεδυμένη με συρματοκιβώτια. Πάνω από τον υπερχειλιστή η συνέχεια της στέψης 

αποκαθιστάται από τεχνικό 5 ανοιγμάτων οπλισμένου σκυροδέματος 

• Την κατασκευή έργων εκκένωσης και υδροληψίας με φρεάτιο εισόδου εντός της λίμνης, αγωγό 

εκτροπής με τους τοίχους αντεπιστροφής, αγωγό εκκένωσης και υδροληψίας Ø600, θάλαμο 

δικλείδων και τεχνικό καταστροφής ενέργειας. 

• Την κατασκευή των απαραίτητων έργων προσπέλασης με την κατασκευή της παρακαμπτήριας 

οδού προς την θέση «Λιβάδια» επειδή η λίμνη κατάκλισης αποκόπτει την σημερινή χάραξη του 

δρόμου. 

• Την σύνδεση της παραπάνω οδού με την στέψη του φράγματος, κυρίως για τη διευκόλυνση της 

κατασκευής του, αλλά και για την πρόσβαση σε αυτό μετά το πέρας της κατασκευής του.  

• Τα έργα μεταφοράς νερού. Η μεταφορά του νερού από την θέση του ταμιευτήρα στις θέσεις 

κατανάλωσης θα γίνει με υπόγειο δίκτυο μεταφοράς συνολικού μήκους 31087 μ. Η ελάχιστη 

διατομή αγωγού είναι 250 mm και η μέγιστη 600 mm. 

• Θα τοποθετηθεί εξοπλισμός για την διαχείριση και τον έλεγχο των χαρακτηριστικών του νερού 

και των δεδομένων του φράγματος.  

 

Με τις διατάξεις του άρθρου 72 παρ. 1 περίπτ. ζ΄ του ν.3852/10 ορίζεται ότι: «1. Η Οικονομική 

Επιτροπή είναι συλλογικό όργανο, αρμόδιο για τον έλεγχο και την παρακολούθηση της οικονομικής και 

διοικητικής λειτουργίας του δήμου. Ειδικότερα, έχει τις ακόλουθες αποφασιστικές, ελεγκτικές και 

γνωμοδοτικές αρμοδιότητες: ….. ζ) Ασκεί καθήκοντα αναθέτουσας αρχής για τις συμβάσεις έργου, 

μελετών, υπηρεσιών και προμηθειών, ανεξαρτήτως προϋπολογισμού, πλην των περιπτώσεων απευθείας 

ανάθεσης που υπάγονται στην αρμοδιότητα του δημάρχου και των περιπτώσεων του άρθρου 44 του ν. 

4412/2016 (Α' 147), και αποφασίζει την έγκριση και παραλαβή των πάσης φύσεως μελετών του δήμου, 

σύμφωνα με το άρθρο 189 του ν. 4412/2016». 

 

Από την αυτοδιοικητική περίοδο που άρχεται την 1.1.2024, όπου στην κείμενη νομοθεσία γίνεται 

αναφορά ή παραπομπή στη οικονομική επιτροπή, την επιτροπή ποιότητας ζωής και την εκτελεστική 

επιτροπή των δήμων, καθώς και στις αρμοδιότητες αυτών, εφεξής νοείται η Δημοτική Επιτροπή, η οποία 

ασκεί τις αρμοδιότητες αυτές. (άρθρο 74Α παρ.1 ν.3852/10, όπως προστέθηκε από το άρθρο 9 του 

ν.5056/23) (ΥΠ.ΕΣ. εγκ.1237/94548/06.11.2023). 

 

Κατόπιν των ανωτέρω και λαμβάνοντας υπόψη: 

1. Την παρ. 4, περ. (α) του άρθρου 209 του  Ν. 3463/06, 

2. Τις διατάξεις του Ν. 4412/2016, 

3. Τις διατάξεις του άρθρου 72, παρ. 1 περίπτ. ζ του Ν. 3852/2010, 

 

εισηγούμαστε: 

 

α. Να εγκρίνετε την υπ’ αριθ. με αριθμό 80α/2025 επικαιροποιημένη οριστική μελέτη και τα Τεύχη 

Δημοπράτησης του έργου: «ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΦΡΑΓΜΑΤΟΣ ΜΠΕΛΜΑ ΣΤΟ Δ. ΑΓΙΑΣ» που 
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περιλαμβάνουν το Τιμολόγιο Δημοπράτησης, τον Προϋπολογισμό, την Συγγραφή Υποχρεώσεων και Σχέδιο 

Διακήρυξης όπως συντάχθηκε και θεωρήθηκε από το Τμήμα Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου Αγιάς ενώ 

συνοδεύουν και αποτελούν συνημμένο απόσπασμα της παρούσας μελέτης η Υδρολογική μελέτη, ο 

Σχεδιασμός όλων των έργων, η Υδραυλική μελέτη, οι Τεχνικές λεπτομέρειες, οι Αναλυτικές προμετρήσεις, 

η Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων και η Γεωτεχνική μελέτη όπως αυτά παραδόθηκαν θεωρημένα 

από την Διεύθυνση Τεχνικών έργων της ΠΕ Λάρισας.. 

β. Να εγκρίνετε την με αριθμό 80β/2025 επικαιροποιημένη οριστική μελέτη και τα Τεύχη 

Δημοπράτησης του έργου: «ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΑΡΔΕΥΤΙΚΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ ΦΡΑΓΜΑΤΟΣ ΜΠΕΛΜΑ ΣΤΟ Δ. 

ΑΓΙΑΣ» που περιλαμβάνουν το Τιμολόγιο Δημοπράτησης, τον Προϋπολογισμό, την Συγγραφή 

Υποχρεώσεων και Σχέδιο Διακήρυξης όπως συντάχθηκε και θεωρήθηκε από το Τμήμα Τεχνικών 

Υπηρεσιών του Δήμου Αγιάς ενώ συνοδεύουν και αποτελούν συνημμένο απόσπασμα της παρούσας μελέτης 

η Υδρολογική μελέτη, ο Σχεδιασμός όλων των έργων, η Υδραυλική μελέτη, οι Τεχνικές λεπτομέρειες, οι 

Αναλυτικές προμετρήσεις, η Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων και η Γεωτεχνική μελέτη όπως αυτά 

παραδόθηκαν θεωρημένα από την Διεύθυνση Τεχνικών έργων της ΠΕ Λάρισας.. 

γ. Να εγκρίνετε την με αρ 80γ/2025 του υποέργου: «Μελέτη Δαπάνες ΟΚΩ Φράγματος Μπελμά» και 

της με αρ 80δ/2025 του υποέργου: «Μελέτη Δαπανών Απαλλοτριώσεων Φράγματος Μπελμά» του 

Τμήματος Τεχνικών Υπηρεσιών της Διεύθυνσης Προγραμματισμού, Τεχνικών Υπηρεσιών και Πολεοδομίας 

του Δήμου Αγιάς. 

 

δ. Να εγκρίνετε την με 81/2025 Γεωργοοικονομοτεχνική μελέτη,  την με αρ. 82/2025 Μελέτη 

οικονομικής σκοπιμότητας (ΜΟΣ) και την με αρ 83/2025 Μελέτη δυνητικής εξοικονόμησης ύδατος του 

έργου: «ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΦΡΑΓΜΑΤΟΣ ΜΠΕΛΜΑ ΚΑΙ ΣΥΝΟΔΩΝ ΕΡΓΩΝ ΤΟΥ ΣΤΟ Δ. ΑΓΙΑΣ», οι 

οποίες συντάχθηκαν και θεωρήθηκαν από το Τμήμα Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου Αγιάς σύμφωνα με 

την κείμενη νομοθεσία. 

 

Αφού τελείωσε η εισήγηση, ακολούθησε διαλογική συζήτηση, όπως αυτή καταγράφεται στο ηχητικό 

πρακτικό της συνεδρίασης, μετά την οποία: 

 

Η δημοτική επιτροπή 

λαμβάνοντας υπόψη:  

 

1. Τις διατάξεις: 

- του άρθρου 209, παρ. 4 (α) του ν. 3463/06 (Α΄114): «Δημοτικός & Κοινοτικός Κώδικας», 

- των άρθρων 72 παρ. 1 περ. ζ΄ και 74Α παρ. 1 του ν. 3852/2010 (Α’ 87): «Νέα Αρχιτεκτονική της 

Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης - Πρόγραμμα Καλλικράτης.», όπως ισχύει, 

- του ν. 4412/2016 (ΦΕΚ 147 Α΄): «Δημόσιες Συμβάσεις Έργων, Προμηθειών και Υπηρεσιών 

(προσαρμογή στις Οδηγίες 2014/24/ΕΕ και 2014/25/ΕΕ)», όπως τροποποιήθηκαν και ισχύουν. 

2. Τη με αριθμό πρωτ. 151222/05-06-2025 (ΑΔΑ:Ψ7ΩΥ4653ΠΓ-ΟΝΩ) Πρόσκληση της Ειδικής 

Υπηρεσίας Εφαρμογής Άμεσων Ενισχύσεων & Τομεακών Παρεμβάσεων Διαχείρισης του Υπουργείου 

Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, με Κωδικό Π3_73_1.1_2025, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει 

στην Παρέμβαση Π3-73-1.1 «Έργα υποδομών εγγείων βελτιώσεων», Δράση 2 «Έργα ταμίευσης και 

αρδευτικών δικτύων για νέα έργα υποδομών εγγείων βελτιώσεων» του Στρατηγικού Σχεδίου Κοινής 

Αγροτικής Πολιτικής (εφεξής ΣΣ ΚΑΠ) 2023-2027. 

3. Την υπ’ αριθμ. 1338/2014 (ΑΔΑ: ΩΚ5Π7ΛΡ-Ω03)  απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής της 

Περιφέρειας Θεσσαλίας με θέμα: «Έγκριση υπογραφής Προγραμματικής σύμβασης για την υλοποίηση 

των μελετών του έργου “Κατασκευή φράγματος στη θέση Μπελμάς και Λιβάδια στον Κίσσαβο”».  

4. Την υπ’ αριθμ. 271/2024 (ΑΔΑ: 7Ρ667ΛΡ-ΛΤΨ) απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου της 

Περιφέρειας Θεσσαλίας με θέμα: «Έγκριση υπογραφής Προγραμματικής σύμβασης για την υλοποίηση 

των μελετών του έργου “Κατασκευή φράγματος στη θέση Μπελμάς και Λιβάδια στον Κίσσαβο”». 

5. Την υπ’ αριθμ. 36/2014 (ΑΔΑ: ΩΙΒ7ΟΕΚΡ-35Ξ) απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου της ΔΕΥΑ 

Αγιάς με θέμα: «Σύναψη προγραμματικής σύμβασης μεταξύ της ΔΕΥΑ Αγιάς και της Περιφέρειας 

Θεσσαλίας για την ωρίμανση και υλοποίηση του έργου “Κατασκευή φραγμάτων στην θέση Μπελμάς και 

Λιβάδια Κισσάβου”». 

6. Τη φανερή ψηφοφορία που διενεργήθηκε. 

https://app.diavgeia.gov.gr/decision/view/%CE%A87%CE%A9%CE%A54653%CE%A0%CE%93-%CE%9F%CE%9D%CE%A9
https://app.diavgeia.gov.gr/decision/view/%CE%A9%CE%9A5%CE%A07%CE%9B%CE%A1-%CE%A903
https://app.diavgeia.gov.gr/decision/view/7%CE%A1667%CE%9B%CE%A1-%CE%9B%CE%A4%CE%A8
https://app.diavgeia.gov.gr/search?query=ada:%22%CE%A9%CE%99%CE%927%CE%9F%CE%95%CE%9A%CE%A1-35%CE%9E%22&page=0
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Αποφασίζουμε ομόφωνα 

 
Εγκρίνουμε: 

 

1. Την υπ’ αριθμ. 80α/2025 επικαιροποιημένη οριστική μελέτη και τα Τεύχη Δημοπράτησης του 

υποέργου 1: «ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΦΡΑΓΜΑΤΟΣ ΜΠΕΛΜΑ ΣΤΟ Δ. ΑΓΙΑΣ» συνολικού 

προϋπολογισμού 24.500.000,00€ (συμπεριλαμβανομένου του Φ.Π.Α.), που περιλαμβάνουν την 

Τεχνική Περιγραφή, το Τιμολόγιο Δημοπράτησης, τον Προϋπολογισμό, την Συγγραφή 

Υποχρεώσεων και Σχέδιο Διακήρυξης όπως συντάχθηκε και θεωρήθηκε από το Τμήμα Τεχνικών 

Υπηρεσιών του Δήμου Αγιάς ενώ συνοδεύουν και αποτελούν συνημμένο απόσπασμα της παρούσας 

μελέτης η Υδρολογική μελέτη, ο Σχεδιασμός όλων των έργων, η Υδραυλική μελέτη, οι Τεχνικές 

λεπτομέρειες, οι Αναλυτικές προμετρήσεις, η Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων και η 

Γεωτεχνική μελέτη όπως αυτά παραδόθηκαν θεωρημένα από την Διεύθυνση Τεχνικών έργων της ΠΕ 

Λάρισας. 

 

2. Την με αριθμό 80β/2025 επικαιροποιημένη οριστική μελέτη και τα Τεύχη Δημοπράτησης του 

υποέργου 2: «ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΑΡΔΕΥΤΙΚΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ ΦΡΑΓΜΑΤΟΣ ΜΠΕΛΜΑ ΣΤΟ Δ. 

ΑΓΙΑΣ» συνολικού προϋπολογισμού 21.000.000,00€ (συμπεριλαμβανομένου του Φ.Π.Α.), που 

περιλαμβάνουν την Τεχνική Περιγραφή, το Τιμολόγιο Δημοπράτησης, τον Προϋπολογισμό, την 

Συγγραφή Υποχρεώσεων και Σχέδιο Διακήρυξης όπως συντάχθηκε και θεωρήθηκε από το Τμήμα 

Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου Αγιάς ενώ συνοδεύουν και αποτελούν συνημμένο απόσπασμα της 

παρούσας μελέτης η Υδρολογική μελέτη, ο Σχεδιασμός όλων των έργων, η Υδραυλική μελέτη, οι 

Τεχνικές λεπτομέρειες, οι Αναλυτικές προμετρήσεις, η Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων και η 

Γεωτεχνική μελέτη όπως αυτά παραδόθηκαν θεωρημένα από την Διεύθυνση Τεχνικών έργων της ΠΕ 

Λάρισας 

 

3. Την με αρ 80γ/2025 του υποέργου 3: «Μελέτη Δαπάνες ΟΚΩ Φράγματος Μπελμά» 

προϋπολογισμού 880.400,00 με ΦΠΑ και της με αρ 80δ/2025 του υποέργου 4: «Μελέτη Δαπανών 

Απαλλοτριώσεων Φράγματος Μπελμά» προϋπολογισμού 200.000,00 Ευρώ του Τμήματος 

Τεχνικών Υπηρεσιών της Διεύθυνσης Προγραμματισμού, Τεχνικών Υπηρεσιών και Πολεοδομίας του 

Δήμου Αγιάς.. 

 

4. Την υπ’ αριθμ. 81/2025 Γεωργοοικονομοτεχνική Μελέτη, την υπ’ αριθμ. 82/2025 Μελέτη 

οικονομικής σκοπιμότητας (ΜΟΣ) και την υπ’ αριθμ. 83/2025 Μελέτη δυνητικής εξοικονόμησης 

ύδατος του έργου: «Κατασκευή Φράγματος Μπελμά και Συνοδών Έργων του στο Δ. Αγιάς», οι 

οποίες συντάχθηκαν και θεωρήθηκαν από το Τμήμα Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου Αγιάς 

σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία. 

 

Η απόφαση αυτή πήρε αύξοντα αριθμό 223/2025. 

Αποφασίσθηκε, αναγνώσθηκε και υπογράφεται.  

 

Η δημοτική επιτροπή 

Ο Πρόεδρος   Τα παρόντα μέλη 

 

Ακριβές Αντίγραφο 

Ο Πρόεδρος 

της δημοτικής επιτροπής 

 

 

Αντώνης Ν. Γκουντάρας 


